

Р Ѣ Ч Ъ,

произнесенная въ Казанской церкви г. Астрахани протоіереемъ Иларіономъ Туберозовымъ, предъ молебствіемъ послѣ божественной литургіи 17 октября 1906 года.

Нынѣ, въ 17 день сего октября мѣсяца, воспоминается изданіе Государемъ Императоромъ Высочайшаго Манифеста объ усовершенствованіи Государственнаго порядка въ Россійской имперіи. Манифестомъ этимъ дарованы Россійскому населенію основы гражданской свободы на все доброе, но отнюдь не на злое-грѣховное, и право непосредственнаго, чрезъ выборныхъ отъ народа, участія въ законодательствѣ.

Нынѣ же—годовщина чудеснаго спасенія въ Возѣ почившаго Государя Императора Александра III, съ Августѣйшимъ семействомъ, и тогдашнимъ Наслѣдникомъ престола, а нынѣ благополучно Царствующимъ Государемъ Императоромъ Николаемъ Александровичемъ.

При воспоминаніи такихъ великихъ событій приглашаемъ васъ, православные христіане,—вѣрноподданные Государя Императора, вознести вмѣстѣ съ нами къ Всевышнему благодарственное молебствіе за чудесное спасеніе Государя Императора отъ напрасной смерти 17 октября 1888 года, при крушеніи Царскаго поѣзда, и усердныя молитвы о долготѣи и благоденствіи Всемиловитѣйшаго Монарха и о дарованіи всѣмъ намъ, Его вѣрноподаннымъ, силъ и доброй воли содѣйствовать завершенію въ мирѣ и любви великаго дѣла Высочайше предначертанныхъ реформъ.

При этомъ считаемъ долгомъ напомнить вамъ, что пользование дарованною, по Высочайшему Манифесту, гражданскою свободой налагаетъ на насъ, и всѣхъ вѣрноподанныхъ христіанъ, обязанность—въ своемъ поведеніи и въ отношеніяхъ своихъ къ ближнимъ поступать въ духѣ христіанскаго братолюбія; что свобода Христова не есть свобода на своеволие и буйство митежное, ведущее къ враждѣ братоубійственной, а свобода ми-

ра и любви не только къ друзьямъ и братьямъ—христіанамъ, но и къ людямъ чуждымъ св. вѣрѣ нашей, и что, по слову Августѣйшаго нашего Монарха, только при полномъ порядкѣ и спокойствіи возможно прочное улучшение народнаго быта.

Покровъ Царицы небесной, Пресвятыя Богородицы привлекается вѣрою и благочестіемъ¹⁾.

*„И откуда мнѣ сіе, да прииде
Матерь Господа моего ко мнѣ“
(Л. I—43).*

Таковыми пророческими словами, исполненная Духа Святаго праведная Елизавета, созерцала вѣкогда велія блачестія тайну—Бога, явившагося во плоти отъ Дѣвы Маріи, какъ благословенный плодъ чрева и Спаса душъ нашихъ.

Въ пришествіе Богоматери, при встрѣчѣ сей родственной свершилось чудо привѣтственнаго благоволенія Приснодѣвы: взыгрся младенецъ-предтеча у зачавшей послѣ долготѣвлаго безчадія, въ старости матери своей. Еще до Рождества Христова Царица небесная принесла радость скорбящей четѣ, оба и Захарія и Елизавета были праведны предъ Богомъ, поступая по всѣмъ заповѣдямъ и уставамъ Господнимъ безпорочно (Л. I—6). И по усненіи своемъ не оставила грѣшнаго міра Богородица, оказывая неисчетныя благодѣянія роду христіанскому, избавляя отъ великихъ бѣдъ и золь благонравныя и богобоязненные рабы своя²⁾. Не перестаетъ невѣста не невѣстная дѣлится благодатію и щедротами Единороднаго Сына своего и теть, отверзая двери милосердія и наставляя на спасенія стези

¹⁾ Изъ поученія на Покровъ день 1 октября 1906 г., сказаннаго архим. Митрофаномъ въ Покрово-Волдинскомъ монастырѣ.

²⁾ Сказанія о чудесныхъ знаменіяхъ милости Божіей покровомъ Царицы небесной отъ мѣстно-чтимой иконы Пресв. Богородицы, находящейся въ Покрово-Волдинскомъ монастырѣ, имѣютъ быть повѣданы, такъ какъ многочисленныя припопенія—привѣски къ пречистому образу свидѣтельствуиотъ, что молитва притекающихъ за небесною помощію не остается тщя, сохранилось у иноковъ и старожиловъ до девяти случаевъ изъавительнаго освѣщенія честнымъ омофоромъ отъ болѣзней душевныхъ и тѣлесныхъ.